
 
 

PAUTA DA 84ª (OCTAGÉSIMA QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 13/12/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Mensagem de nº 149, de autoria do Poder Executivo - Institui o Abono Remuneratório 

destinado aos Profissionais do Magistério e Membros do Núcleo Gestor em Exercício nas 

Unidades Escolares com bons resultados de aprendizagem, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 341, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Institui o Programa especifico de Prevenção contra a AIDS nas Escolas da Rede Municipal 

de Ensino e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 342, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui o Selo Amigo da Saúde no município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 343, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a criação da Regulamentação e Promoção da Atuação Psicopedagógica no 

município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 344, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a valorização e fomento das Feiras de Rua no município 

de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 345, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Denomina de 

ANANIAS DIAS DE OLIVEIRA à Rua 09, que interliga as Ruas 08 e 06, próxima as Praças 

Virgílio Távora e Recanto da Criança, neste Município, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 346, de autoria do Vereador Raimundo Macêdo Marques - Dá o 

nome de JOÃO MACHADO LIMA à Alameda localizada entre as Ruas Trinta e Quatro e 

Trinta e Cinco, no bairro Jereissati I. 

Projeto de Resolução de nº 014, de autoria do Vereador Raimundo Macêdo Marques - 

Institui a Honraria do Mérito da Câmara Municipal Edson Arantes do Nascimento - REI 

PELÉ. 

Projeto de Indicação de nº 334, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui diretrizes básicas para melhoria da saúde das mulheres com 

Endometriose, inclui a Endometriose com manifestação incapacitante no rol de doenças 



 
 

que independe de carência para a concessão de auxílio-doença e de aposentadoria por 

invalidez, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 335, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Institui o Programa Municipal de Acompanhamento Pré-

Natal e Pós-Parto para Gestantes com deficiência auditiva, surda e surdocega em 

Maracanaú e adota outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 336, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui o Programa de Intervenção Multidisciplinar para Autismo, Promoção de Inclusão e 

Desenvolvimento Pleno e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 337, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação do Sistema Municipal de Esporte e Lazer 

de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 338, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Dispõe sobre a proibição da suspensão do serviço de fornecimento de energia elétrica e 

de água, no Município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Moção de nº 096, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima (Ivonaldo 

Lima) - Concede Moção de Aplausos a todos os envolvidos no desfile natalino que 

aconteceu dentro da programação do Natal de Brilho 2023. 

Moção de nº 097, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Requer que seja 

consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento da Senhora MARIA DA SILVEIRA 

ROCHA, ocorrido no dia 09 de dezembro do corrente ano. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 
Requerimento de nº 961, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a troca da iluminação na Rua João 

Henrique da Silva, no bairro Pajuçara, como também junto ao Deputado Estadual, Firmo 

Camurça, para que interceda junto ao Governo do Estado do Ceará, a instalação de um 

elevador na Estação Maracanaú. 

Requerimento de nº 962, de autoria do Vereador Júlio César Costa Lima - Solicita ao 

Presidente desta Casa, a realização de uma Audiência Pública para tratar da ocupação 

dos Índios Pitaguary no bairro Olho D'água. 



 
 

Requerimento de nº 963, de autoria do Vereador Francisco Cláudio Freitas dos 

Santos - Solicita ao Prefeito, junto ao Deputado Estadual Firmo Camurça, a construção de 

uma areninha no Campo do Andaraí, localizado na Rua Argentina com a Rua Peru, no 

bairro Cágado. 

Requerimento de nº 964, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) - 

Solicita ao Prefeito, a ampliação da quantidade hoje existente das câmeras de 

monitoramento instaladas nos logradouros do nosso Município. 

Requerimento de nº 965, de autoria do Vereador Antônio Jordão Cipriano Vieira - 

Solicita ao Prefeito, junto à Secretaria de Segurança Pública e Defesa Social do Estado do 

Ceará (SSPDS), a implantação de uma base fixa do Programa Proteger da Polícia Militar 

do Ceará no bairro Conjunto Industrial. 

Requerimento de nº 966, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de 

Infraestrutura, canaletas drenantes entre as Ruas Cícero Rodrigues de Moura e Marechal 

Malet, no bairro Jardim Bandeirantes, bem como uma quadra de futsal na Praça João 

Batista de Almeida, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 967, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita ao 

Secretário de Infraestrutura, a pavimentação em piso intertravado da Rua Antônio Correia 

Viana, no bairro Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 968, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, reiterando os Requerimentos de nº 557/2021 

e 1083/2022, a drenagem e duplicação da Avenida A, no bairro Esplanada do Mondubim, 

até o limite de Maracanaú com Fortaleza. 

Requerimento de nº 969, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Trabalho, Emprego e Empreendedorismo, 

para que seja feita a liberação dos banheiros do Centro do Empreendedor para os 

frequentadores daquele espaço, localizado na Avenida III, no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 970, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira (Capitão 

Martins) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, um recuo de parada 

de ônibus em frente ao Banco do Brasil (sentido Jereissati / Centro). 



 
 

Requerimento de nº 971, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 374 e 866/2022, 

para que seja decretada utilidade pública e a desapropriação dos imóveis (terrenos) 

localizados defronte a Casa de Rodolfo Teófilo, entre as Ruas Petrônio Portela, Oriel 

Rodrigues, Nossa Senhora das Graças e Justino de Sousa, no bairro Pajuçara, o objetivo 

é a construção de uma Praça dotada de academia popular, bancos, playground, 

acessibilidade, paisagístico, quiosques, espaço para atividades esportivas e anfiteatro, 

bem como a urbanização e canalização do Riacho Salgadinho que corta as Ruas Manuel 

Ferreira de Souza, Nossa Senhora, Petrônio Portela, José do Vale e Júlio Mendes, e a 

requalificação e urbanização da Rua Petrônio Portela, com recapeamento asfáltico e/ou 

construção de uma nova pavimentação em piso intertravado, padronização de calçadas, 

acessibilidade, sinalização e construção de faixas de pedestres elevadas (lombofaixas), no 

Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 972, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - Solicita 

ao Prefeito, a reforma da Praça Parque São João, construindo no local uma praça voltada 

para as crianças, com quadra poliesportiva, playground, academia popular, área para 

piquenique e pergolado, contendo também no espaço um bloco de apoio com banheiros 

acessíveis e fraldário, e a reforma e urbanização do Campo do Vera Cruz ou a construção 

de uma Areninha. 

Requerimento de nº 973, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, uma faixa de pedestre elevada para a Rua 05, próximo ao 

nº 281, no bairro Novo Maracanaú. 

Requerimento de nº 974, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Solicita ao Prefeito, junto à Secretaria de Segurança Urbana, 

reiterando o Requerimento de nº 299/2023, estudos para colocação de câmeras de 

videomonitoramento, nas principais avenidas e equipamentos públicos, no bairro Jardim 

Bandeirantes. 

Requerimento de nº 975, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o piso intertravado na Rua Sargento 

Francisco de Castro, localizada no bairro Parque Tijuca. 



 
 

Requerimento de nº 976, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Educação, a 

climatização da Escola Manoel Róseo Landim, no bairro Mucunã. 

Requerimento de nº 977, de autoria do Vereador Antônio Anderson Sousa Macêdo 

(Anderson ET) - Solicita ao Prefeito, junto ao Deputado Estadual, Firmo Camurça, para 

que interceda junto ao Governo do Estado do Ceará, a construção de uma Areninha no 

Campo do Cantareira, localizado no entorno da Rua Luiz Girão, no bairro Alto da 

Mangueira, bem como a construção de outra Areninha no bairro Santa Maria. 

Requerimento de nº 978, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Demutran, a sinalização vertical e horizontal, com faixas de pedestre em 

toda a extensão da Rua 07, no bairro Jereissati I. 

ORDEM DO DIA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 
Projeto de Indicação de nº 327, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui o Programa de Atendimento de Estomaterapia Domiciliar para pacientes acamados 

ou com dificuldades de locomoção e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 328, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui o Programa de Educação Ambiental na Rede 

Municipal de Ensino no município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 329, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui o Dia Municipal da Apraxia de Fala na Infância (AFI) no município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 330, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a Biodança como recurso terapéutico de apoio ao 

tratamento do Autismo e da Depressão na Cidade de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 331, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Institui o Programa Municipal de Trilhas de Ciclismo no município de Maracanaú e dá 

outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 332, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - 

Institui a Semana Municipal de Prevenção e Informações sobre Doenças Cardiovasculares 

no município de Maracanaú e dá outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 333, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a Política Municipal de Promoção de Saúde 

Mental dos Professores da Rede Municipal de Ensino em Maracanaú e adota outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 334, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui diretrizes básicas para melhoria da saúde das mulheres com 

Endometriose, inclui a Endometriose com manifestação incapacitante no rol de doenças 

que independe de carência para a concessão de auxílio-doença e de aposentadoria por 

invalidez, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 335, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Institui o Programa Municipal de Acompanhamento Pré-

Natal e Pós-Parto para Gestantes com deficiência auditiva, surda e surdocega em 

Maracanaú e adota outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 336, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui o Programa de Intervenção Multidisciplinar para Autismo, Promoção de Inclusão e 

Desenvolvimento Pleno e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 337, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação do Sistema Municipal de Esporte e Lazer 

de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 338, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Dispõe sobre a proibição da suspensão do serviço de fornecimento de energia elétrica e 

de água, no Município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Moção de nº 096, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima (Ivonaldo 

Lima) - Concede Moção de Aplausos a todos os envolvidos no desfile natalino que 

aconteceu dentro da programação do Natal de Brilho 2023. 

Moção de nº 097, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Requer que seja 

consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento da Senhora MARIA DA SILVEIRA 

ROCHA, ocorrido no dia 09 de dezembro do corrente ano. 

Veto ao Autógrafo de Lei de nº 165/2023 - que Institui e inclui no Calendário Oficial de 

Eventos do Município de Maracanaú o Dia Municipal do Terço dos Homens e dá outras 

providências. 



 
 

Veto ao Autógrafo de Lei de nº 167/2023 - que Institui o Estatuto do Nascituro que 

dispõe sobre a proteção integral do Nascituro e dá outras providências. 

Veto ao Autógrafo de Lei de nº 168/2023 - que Cria o Festival Municipal de Férias 

Radicais das Juventudes - FERMFRJ e adota outras providências. 

Veto ao Autógrafo de Lei de nº 170/2023 - que Institui a Política Municipal de 

Arborização Urbana no município e dá outras providências. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

961 
Robério Santos Oliveira 
(Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
troca da iluminação na Rua João Henrique da Silva, no bairro 
Pajuçara, como também junto ao Deputado Estadual, Firmo 
Camurça, para que interceda junto ao Governo do Estado do 
Ceará, a instalação de um elevador na Estação Maracanaú. 

962 Júlio César Costa Lima 
Solicita ao Presidente desta Casa, a realização de uma 
Audiência Pública para tratar da ocupação dos Índios 
Pitaguary no bairro Olho D'água. 

963 
Francisco Cláudio Freitas dos 
Santos 

Solicita ao Prefeito, junto ao Deputado Estadual Firmo 
Camurça, a construção de uma areninha no Campo do 
Andaraí, localizado na Rua Argentina com a Rua Peru, no 
bairro Cágado. 

964 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, a ampliação da quantidade hoje existente 
das câmeras de monitoramento instaladas nos logradouros 
do nosso Município. 

965 Antônio Jordão Cipriano Vieira 

Solicita ao Prefeito, junto à Secretaria de Segurança Pública 
e Defesa Social do Estado do Ceará (SSPDS), a implantação 
de uma base fixa do Programa Proteger da Polícia Militar do 
Ceará no bairro Conjunto Industrial. 

966 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
canaletas drenantes entre as Ruas Cícero Rodrigues de 
Moura e Marechal Malet, no bairro Jardim Bandeirantes, bem 
como uma quadra de futsal na Praça João Batista de 
Almeida, no Distrito de Pajuçara. 

967 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a pavimentação em 
piso intertravado da Rua Antônio Correia Viana, no bairro 
Luzardo Viana. 

968 José Patriarca Neto 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, 
reiterando os Requerimentos de nº 557/2021 e 1083/2022, a 
drenagem e duplicação da Avenida A, no bairro Esplanada 
do Mondubim, até o limite de Maracanaú com Fortaleza. 

969 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Trabalho, 
Emprego e Empreendedorismo, para que seja feita a 
liberação dos banheiros do Centro do Empreendedor para os 
frequentadores daquele espaço, localizado na Avenida III, no 
bairro Jereissati I. 

970 
Josué Martins Ferreira 
(Capitão Martins) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, um 
recuo de parada de ônibus em frente ao Banco do Brasil 
(sentido Jereissati / Centro). 

971 Francisco Ivonaldo Pereira Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 374 e 



 
 

Lima (Ivonaldo Lima) 866/2022, para que seja decretada utilidade pública e a 
desapropriação dos imóveis (terrenos) localizados defronte a 
Casa de Rodolfo Teófilo, entre as Ruas Petrônio Portela, 
Oriel Rodrigues, Nossa Senhora das Graças e Justino de 
Sousa, no bairro Pajuçara, o objetivo é a construção de uma 
Praça dotada de academia popular, bancos, playground, 
acessibilidade, paisagístico, quiosques, espaço para 
atividades esportivas e anfiteatro, bem como a urbanização e 
canalização do Riacho Salgadinho que corta as Ruas Manuel 
Ferreira de Souza, Nossa Senhora, Petrônio Portela, José do 
Vale e Júlio Mendes, e a requalificação e urbanização da 
Rua Petrônio Portela, com recapeamento asfáltico e/ou 
construção de uma nova pavimentação em piso intertravado, 
padronização de calçadas, acessibilidade, sinalização e 
construção de faixas de pedestres elevadas (lombofaixas), 
no Distrito de Pajuçara. 

972 Rafael Cavalcante Lacerda 

Solicita ao Prefeito, a reforma da Praça Parque São João, 
construindo no local uma praça voltada para as crianças, 
com quadra poliesportiva, playground, academia popular, 
área para piquenique e pergolado, contendo também no 
espaço um bloco de apoio com banheiros acessíveis e 
fraldário, e a reforma e urbanização do Campo do Vera Cruz 
ou a construção de uma Areninha. 

973 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, uma faixa de pedestre elevada para a 
Rua 05, próximo ao nº 281, no bairro Novo Maracanaú. 

974 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, junto à Secretaria de Segurança Urbana, 
reiterando o Requerimento de nº 299/2023, estudos para 
colocação de câmeras de videomonitoramento, nas 
principais avenidas e equipamentos públicos, no bairro 
Jardim Bandeirantes. 

975 
Carlos Alberto Gomes de 
Matos Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o piso intertravado na 
Rua Sargento Francisco de Castro, localizada no bairro 
Parque Tijuca. 

976 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Educação, a 
climatização da Escola Manoel Róseo Landim, no bairro 
Mucunã. 

977 
Antônio Anderson Sousa 
Macêdo (Anderson ET) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Deputado Estadual, Firmo 
Camurça, para que interceda junto ao Governo do Estado do 
Ceará, a construção de uma Areninha no Campo do 
Cantareira, localizado no entorno da Rua Luiz Girão, no 
bairro Alto da Mangueira, bem como a construção de outra 
Areninha no bairro Santa Maria. 

978 Edízio Moreira da Silva 
Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, a sinalização vertical 
e horizontal, com faixas de pedestre em toda a extensão da 
Rua 07, no bairro Jereissati I. 

 


